

Univerzita Karlova v Praze
Právnická fakulta
Katedra národního hospodářství

Posudek
diplomové práce
Davidu Jordáka
„Výhody a úskalí členství v eurozóně“

Autor zpracoval velmi zajímavé a aktuální téma. Práce je logicky rozčleněná do čtyř kapitol.

V první kapitole se diplomant zabývá nejen samotnou myšlenkou společné měny, ale i historií eura jako společné evropské měny a jeho realizací z ekonomického i ústavně-právního hlediska.

Ve druhé kapitole se předkladatel práce věnuje vlastní úloze eura v hospodářství jednotlivých zemí Evropské unie i v Evropské unii jako celku, rozebírá klady a zápory společné evropské měny a porovnává stav před i po zavedení eura.

Třetí kapitola je věnována problematice plánu přijmout euro na Slovensku, přípravě jeho přijetí, vlastnímu procesu přijetí společné měny, jejího pětiletého fungování i porovnání stávajícího stavu s dřívějšími očekáváními.

Poslední, čtvrtá kapitola obsahuje popis situace v České republice v souvislosti s právně závazným požadavkem na přijetí eura jako naší měny.

Diplomant prokázal znalost problematiky, schopnost formulace myšlenek i práce s literaturou. Práce je přehledná a srozumitelná, i když v některých místech pochopitelná snaha uchopit téma v celé šíři vede k až přílišnému „zahlcení“ informacemi, zejména v historizující části.

Za zvláště přínosné je třeba považovat zdůvodnění nutnosti politického konsensu při vztahu k přijímání eura včetně popisu tohoto konsensu různých stran jinak velmi znesvářeného slovenského politického spektra a z toho plynoucího poučení pro Českou republiku.

Za nejzajímavější považuje posuzovatel práce diplomantův pokus ověřit formou ankety hypotézy o dopadech přijetí eura na slovenské občany. I když anketa měla jen 72 respondentů, tak je kvalitně zpracovaná, dochází ke konkrétním závěrům a podstatně zvyšuje hodnotu předkládané práce.

Předkládané dílo splňuje všechny požadavky na diplomovou práci, a proto ho doporučuji k obhajobě.

Navržené hodnocení: velmi dobře

Při přípravě na obhajobu diplomové práce doporučuji se zaměřit zejm. na následující otázky:

- inflace při přijetí společné měny v jednotlivých zemích, zejm. na Slovensku
- zkušenosti ze Slovenska použitelné při přijímání eura v ČR
- odhad vývoje Evropské unie a eurozóny z měnového hlediska

V Praze dne 13. března 2014

Ing. Jan Pokorný
vedoucí diplomové práce